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Nidda/Ober-Lais 
Der Ortsbeirat 

  Ortsvorsteher: 
 Armin Auth 
 Gartenstraße 25a 
 63667 Nidda 
 Tel.: 06043/4997 
 E-Mail: Armin.Auth@web.de 

 
 
An: 
 
Magistrat der 
Stadt Nidda 
( per E-Mail: v.bach@nidda.de und s.bast@nidda.de ) 
 
Alle Ortsbeiratsmitglieder per E-Mail; Susanne Repp per Mail 
 
Aushang               Ober-Lais, den 18.7.2018 

 

 
 

Protokoll der 15. öffentlichen Ortsbeiratssitzung vom 19.6.2018 um 
20:00 Uhr im Bürgerhaus Ober-Lais 

 
 

Anwesende: 
Ortsbeiratsmitglieder: 
Auth, Armin (Ortsvorsteher) 
Nies, Helgo (stv. Ortsvorsteher) 
Noll, Bernd  
Klehm, Ulrich 
Vonderheid, Jürgen  
Reichel, Dennis (stv. Schriftführer) 
 

Entschuldigt: 
Nies, Anja und Fred 
Rinker, Marco 
Dworschak, Günther 
 
Gäste: 
Rudolf Nies und Ditmar Rack 
 
 

 
Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung 

2. Genehmigung des Protokolls der 14. Sitzung des Ortsbeirates / Nachlese der noch 
offenen Beschlüsse 

3. Standortklärung für den Jugendclub Ober-Lais 

4. Unterzeichnung der Wappenurkunde Ober-Lais 

5. Informationen des Ortsvorstehers 

6. Verschiedenes 
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Zu Punkt 1 Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung: 

Armin Auth eröffnete um 20:05 Uhr die Sitzung und begrüßte die 
anwesenden Ortsbeiratsmitglieder und die Gäste.  

Armin Auth informiert, dass zukünftig die Protokollführung leicht geändert 
wird. Das Protokoll wird gemeinsam erstellt. Armin Auth sammelt die 
Protokollpunkte der einzelnen Antragsteller und führt diese zusammen. 
Dennis Reichel veröffentlicht das Protokoll. 

 
Zu Punkt 2 Genehmigung des Protokolls der 14. Sitzung des Ortsbeirates: 

Es erfolgt eine Nachlese des letzten Protokolls.  

Zum  Protokoll gibt es keinen Einwand und  wurde einstimmig  
genehmigt.  

 

Zu Punkt 3 Standortklärung für den Jugendclub Ober-Lais 

Armin Auth verlass das letzte Schreiben der Stadtverwaltung vom 
05.06.2018. Der Ortsbeirat nimmt diesen Magistratsbeschluß zur 
Standortfrage zur Kenntnis. Wir begrüßen dass der Bebauungsplan 
weiter verfolgt wird und bitten um eine baldige Umsetzung der 
Ersatzbeschafffung eines Jugendraumes/-Containers. Hierzu möge sich 
die zuständige Jugendpflegerin mit dem Jugendvorstand zwecks 
Umsetzung (auch Erstellung einer Hausordnung, usw.) in Verbindung 
setzen. 

 

Zu Punkt 4 Unterzeichnung der Wappenurkunde Ober-Lais 

Die Urkunde zum Wappen von Ober-Lais wurde vom Ortsbeirat und den 
Mitgliedern des Arbeitskreises Dorfchronik unterzeichnet. Die 
Orginalurkunde wurde bereits  an Herr Löffler/ Stadt Nidda übergeben. 

 

Zu Punkt 5 Informationen des Ortsvorstehers 

a. Jagdpächter Hr. Schwarz fragt an, ob sich der Ortsbeirat an den 
Kosten eines Blühstreifens in der Flur „In der finsteren Au“ beteiligt. 
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die Beteiligung an 30% der 
anfallenden Kosten, maximal jedoch 300€ über das Ortsteilbudget. 

b. Armin Auth informiert dass der Haushalt der Stadt Nidda im August 
eingebracht wird. 

c. Die Schäden am Ehrenmal der Kriegsgefallenen in Unter-Lais 
wurden noch nicht behoben. Auf die E-Mail vom 13.05.2018 an das 
Bauamt wird verwiesen. Wir bitten die Stadtverwaltung um zügige 
Ausbesserung. 

d. Ein Mitbürger bittet darum, dass sich der Ortsbeirat und die 
Stadtverwaltung des Abfallproblems an dem Ruheplatz der unteren 
Einfahrt zu Ober-Lais – im Ort auch „Am Stein“ genannt – annehmen. 
Dort wurde von Bürgern ein Abfalleimer für Öffentliche Plätze 
aufgestellt, der jedoch nicht geleert wird. Armin Auth hält alle 
Ortsbeiräte dazu an die Personen dort auf das Problem 
anzusprechen. Weiterhin bitten wir darum den dort nun 
vorhandenen Abfalleimer in die Turnusmäßige Entleerung 
aufzunehmen. 
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e. Ober-Lais ist in die engere Auswahl für Wahl-Interviews des ZDF am 
Wahltag zur Landtagswahl gekommen. 

f. Armin Auth informierte über anstehende Termine zu „Dorf und Du“. 
Interessierte können sich bei Armin Auth diese Information abholen. 

g. Ortsvorsteher berichtet über die Wahl der Schöffen und Hilfsschöffen 
für die Jahre 2019 bis 2023. Aus Ober-Lais erging keine Bewerbung. 

 

Zu Punkt 6 Verschiedenes 

a. Nach dem Ausscheiden von Ralf Adam als Schriftführer wurde die 
Weiterführung der Beschlussliste zwecks Nachverfolgung der 
Ergebnisse angeregt. Armin Auth führt die Liste im Rahmen seiner 
Möglichkeiten weiter. 

b. Am 7.7.2018 um 10 Uhr sollen die Ortseigenen Begrüßungsschilder 
vom Ortsbeirat neu gestrichen werden. 

c. Bernd Noll regt eine Ersatzbeschaffung eines Pavillons für die 
Ortsvereine an. 
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die Anschaffung und 
Abrechnung über das Ortsteilbudget. Die Kosten betragen ca. 680€ 
zzgl. Versand. Der Pavillon soll bei Bedarf den Ortsvereinen zur 
Verfügung gestellt werden. Die Freiwillige Feuerwehr Ober-Lais 
übernimmt die Bestellung und geht in Vorkasse.   

d. Von besorgten Bürgern wird die Unübersichtlichkeit an der Kreuzung 
Glashütter Strasse / Bornwiesenweg / Unter-Laiser Strasse / 
Michelnauer Strasse angemahnt.  
Rudolf Nies (Michelnauer Strasse Nr. 2) berichtet von zunehmenden 
riskanten Situationen. Weiterhin beklagt auch William Balser 
(Glashütter Strasse Nr. 1) die Unübersichtlichkeit und möchte bei 
den schon vorhandenen Verkehrsspiegel auf eigene Kosten einen 
eigenen anbringen, um die Gefahren beim Ausfahren zu minimieren. 
Der Ortsbeirat nimmt diese Sorgen der Bürger ernst und sieht dies 
ebenfalls als Gefahrenschwerpunkt. Der Ortsbeirat befürwortet die 
Entschärfung der dortigen Verkehrssituation, auch durch eigene 
Maßnahmen von Hr. Balser. Wir bitten die Stadtverwaltung 
umgehend Maßnahmen gegen diese Gefahrenpunkte zu ergreifen. 

e. Die Strasse vom Sportplatz entlang des Flurs „Vor dem Eichwald“ bis 
zum Flur „Am Eichwald“ weist erhebliche Schlaglöcher auf. Wir bitten 
die Stadtverwaltung um Ausbesserung. 

f. Die nächste Sitzung findet am 3. September um 20:00 Uhr im 
Bürgerhaus statt. 

 
Die Sitzung wurde um 22:05 beendet. 

 
 
 
 
 
 
Dennis Reichel     Armin Auth 
Stellvertretender Schriftführer    Ortsvorsteher 


